



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19 января 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- О вопросах оформления специальных разрешений на въезд иностранных граждан на территорию Таймыра
- Отдел по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района продолжает прием граждан

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке обсудили обводнение верхней части города
- В Дудинке прошли соревнования по плаванию среди трудовых коллективов города
- В Дудинке поймали водителя с купленными в интернете правами

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Деятельность "АРТ-холла" временно приостановлена в связи с неисполнением действующего законодательства в области пожарной безопасности
- Стоимость проезда по городским и межрайонным маршрутам Норильска увеличится в феврале

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» не планирует новых заимствований в 2016 г

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Величина прожиточного минимума в Красноярском крае снижена
- Рост цен на лекарства в Красноярском крае превысил средний уровень

6. СМИ о России:

- Путин предложил евреям из Европы вернуться в Россию
- Зюганов: бюджет России урезан «по самую хряпку», секвестировать дальше некуда
- Регионы начали отменять льготы для учащихся.
- Россияне осознали, что кризис – это надолго. Зато индекс счастья в России достиг рекордного уровня
- Полмиллиона россиян умерли от алкоголя в 2015 году

7. Разное:

- Запад возмущен тем, что Россия смеет защищаться
- Пора валить!

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

О вопросах оформления специальных разрешений на въезд иностранных граждан на территорию Таймыра

Отдел по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого района (далее – Отдел) напоминает жителям муниципального района, что для въезда иностранных граждан на территорию Таймыра необходимо оформление специальных разрешений.

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 04.07.1992 г № 470 Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район отнесен к территориям с регламентированным посещением для иностранных граждан. Решение о согласовании въезда иностранного гражданина на территорию Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района принимает отдел ФСБ России по Красноярскому краю в городе Норильске по ходатайству принимающих организаций.

Как отметил заместитель начальника Отдела Александр Шушков: «Администрация муниципального района выступает принимающей организацией только для иностранных граждан – близких родственников граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Таймырском муниципальном районе. Подробные консультации по вопросу согласования въезда иностранных граждан на территорию муниципального района можно получить по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, д.16, кабинет № 203, в приемные дни: вторник с 14:00 до 17:00, четверг с 9:00 до 13:00.»

Разрешение на въезд оформляется в соответствии с Постановлением Администрации Таймырского муниципального района от 30.04.2013 № 276 «О въезде иностранных граждан на территорию Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района».

«Таймыр»

Отдел по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района продолжает прием граждан

Основной задачей Отдела по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района (далее – Отдел) является осуществление отдельных государственных полномочий в области миграционной и жилищной политики.

Так, Отдел осуществляет регистрацию и учет граждан, имеющих право на получение социальных выплат в соответствии с Федеральным законом «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

Кроме этого специалисты Отдела предоставляют жителям Таймыра следующие муниципальные услуги: «Включение граждан в список, нуждающихся в предоставлении служебных помещений специализированного жилищного фонда Таймырского муниципального района», «Включение граждан в список на предоставление жилых помещений, входящих в состав муниципального жилищного фонда коммерческого использования Таймырского муниципального района, по договорам коммерческого найма» и «Признание молодых семей участниками программы "Обеспечение жильем молодых семей».

Как отметила начальник Отдела Анастасия Булгакова: «С 19 января 2016 года прием граждан ведется по вторникам и четвергам с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00 по адресу: ул. Ленина, д. 24 «А». По всем вопросам обращаться по телефону: 5-17-74».

Обращаем внимание на то, что прием заявлений от граждан на выделение сертификата для участия в программе переселения на 2017 год начнется с 16 февраля 2016 года.

Вся подробная информация о программах переселения размещена на официальном сайте органов местного самоуправления Таймырского муниципального района во вкладке «Программы переселения». Здесь описана процедура получения компенсации при выезде на материк, а также размещены инструкции для выезжающих "О порядке отправки багажа, контейнера на материк" и перечень транспортных компаний, осуществляющих перевозки. Кроме этого, на персональной странице Отдела можно ознакомиться с актуальной версией муниципальной программы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан Таймырского Долгано-

Ненецкого муниципального района», списком граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья (по состоянию на 01.01.2016).

Напомним, по вопросам участия в программе «Жилье для российской семьи» таймырцы могут обращаться в Норильский филиал Красноярского краевого фонда жилищного строительства по телефонам: 8 (3919) 468-428, 468-351.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Сегодня – чистим, завтра – строим

Руководитель Администрации Дудинки Сергей Батыль провел очередное заседание городской комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. Данное заседание было посвящено вопросам, связанным с регулярным обводнением верхней части города. Особенно остро в настоящее время проблема проявляется на участке возле дома № 9 на улице Щорса. С определенной периодичностью грунтовые воды заливают территорию дома, включая подполье здания. Это создает значительные неудобства жителям и затрудняет работу коммунальных служб по обслуживанию дворовых территорий и улично-дорожной сети, а также приводит к заиливанию фундамента и постепенному ухудшению несущих свойств свайного основания.

На заседании комиссии было решено рекомендовать АО «Таймырбыт» активизировать работу по очистке дворовой территории дома № 9 на улице Щорса за счет частоты уборки и привлечения тяжелой техники. При этом часть затрат, стоимость которых превышает суммы, предусмотренные коммунальными платежами жильцов, будет возмещаться обслуживающей организации из средств городского бюджета.

Для решения сути проблемы специалистами Администрации города Дудинки формируется поэтапный план строительства нагорной канавы, препятствующей обводнению. Первым пунктом плана значится проведение предпроектных изыскательных работ. Изыскания позволят детально определить, как и где эффективнее «перехватывать» грунтовые воды и направлять их в специальное русло. Выполнение первого этапа послужит основанием приступить ко второму, который заключается в поиске инженерных решений и составлению проектной документации и финансовых расчетов. И лишь последовательно пройдя все подготовительные стадии и добившись необходимого финансирования, можно будет приступить к строительству нагорной канавы.

Русская Планета

В Дудинке прошли соревнования по плаванию среди трудовых коллективов города

16 января в плавательном бассейне «Нептун» муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» состоялось первенство города по плаванию в зачет спартакиады трудовых коллективов Дудинки. Итоги соревнований подводились с учетом суммы результатов эстафетного плавания и двух лучших результатов личных первенств.

Из 18 команд, принявших участие в состязаниях, в мужской лиге первое место заняла сборная «Образование», второе – «Администрация», третье завоевала команда «Коммунальник». В женской лиге лучшими оказались сразу две команды, которые разделили первое место – «Администрация» и «Энергетик». Третье место досталось команде «Здравоохранение».

Личное первенство участников было разделено на две возрастных группы у мужчин и женщин. У женщин в первой возрастной группе победила Наталья Мордвинкина («Администрация»), во второй – Инна Бучко («Энергетик»). У мужчин лучший результат в первой возрастной группе показал Сергей Губин («Коммунальник»), а во второй – Богдан Дейкун («Образование»).

В Дудинке поймали водителя с купленными в интернете правами

Дудинские дорожные полицейские выявили факт использования подложного водительского удостоверения, сообщили в пресс-службе ГУ МВД по краю.

Во время несения службы сотрудниками ДПС за нарушение правил дорожного движения был остановлен водитель иномарки, житель Дудинки 1989 года рождения. Его водительское удостоверение вызвало у полицейских подозрение.

«Проведённая стражами порядка проверка показала факт совпадения номеров водительского удостоверения правонарушителя с номерами документов, принадлежащих женщине, которая проживает в Московской области. Сам северянин, как выяснилось, права управления транспортом не имел. Как установили сотрудники полиции, фальшивое водительское удостоверение подозреваемый заказал у неизвестного лица через интернет и затем получил его по почте», — рассказали в пресс-службе.

В настоящее время в отношении мужчины возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 327 УК РФ «Использование заведомо подложного документа», также на водителя составлен административный протокол по ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, не имеющим на это права».

newslab

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Деятельность "АРТ-холла" временно приостановлена в связи с неисполнением действующего законодательства в области пожарной безопасности

В связи с неисполнением действующего законодательства в области пожарной безопасности временно приостановлена работа киноконцертного зала "АРТ-холл". Об этом агентству сообщил старший инспектор надзорной деятельности по Норильску Никита Тяпкин.

"Деятельность заведения приостановлена в основном в связи с несоответствием геометрических размеров эвакуационных путей и выходов здания", – рассказал Никита Тяпкин.

По его словам, первая проверка здания "АРТ-холла" была проведена в феврале 2014 года. Нарушения в области пожарной безопасности были выявлены по 52 пунктам. Бывший директор ККЗ пытался обжаловать это решение в суде, судебные тяжбы длились в течение полутора лет. В июле минувшего года Норильский городской суд оставил без изменений постановление о нарушениях пожбезопасности в здании "АРТ-холла".

"В декабре минувшего года мы провели повторную проверку в здании ККЗ. Из 52 нарушений было устранено всего три. С 11 января был введен временный запрет деятельности для "АРТ-холла". 18 января состоялся суд, по решению которого работа заведения приостановлена еще на 90 дней. 14 апреля мы проведем контрольную проверку, по результатам которой администрация ККЗ должна устранить хотя бы 23 основных нарушения, которые касаются несоответствия геометрических размеров эвакуационных путей и выходов", – уточнил старший инспектор надзорной деятельности по Норильску.

Он также добавил, что новый собственник "АРТ-холла" согласен с требованиями пожарной безопасности и выявленными в здании ККЗ нарушениями и обязался устранить их.

"Таймырский Телеграф"

Стоимость проезда по городским и межрайонным маршрутам Норильска увеличится в феврале

19 января на заседании Правительства Красноярского края приняты предельные тарифы на регулярные перевозки пассажиров и багажа, сообщили в Министерстве транспорта Красноярского края.

Изменяются тарифы на передвижение в маршрутных автобусах в Норильске. На основании предоставленных в министерство транспорта финансово-экономических показателей деятельности предприятий был произведен расчет затрат. Существенные расходы автотранспортных организаций составили: затраты на топливо и смазочные материалы, ремонтный фонд, энергозатраты.

В Норильске стоимость проезда будет отличаться в зависимости от протяженности маршрута. Так, перевозка пассажиров и багажа автомобильным транспортом по городским маршрутам Центрального района, районов Кайеркан и Талнах по новому тарифу будет составлять 26 руб. (рост – 4 руб.).

По межрайонным маршрутам северного города: Центральный район – район Кайеркан, Центральный район – район Талнах цена поездки станет 40 руб. (рост – 10 руб.).

Последний раз тариф пересматривался на данных направлениях в декабре 2012 года.

Изменения стоимости тарифов на перевозки пассажиров и багажа в Красноярском крае не коснется льготной группы населения, рассчитывающейся за проезд социальной картой.

Постановления Правительства края об утверждении новых предельных тарифов вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.

Постановление по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом по городским маршрутам Центрального района, а также районов Кайеркан и Талнах города Норильска начнет действовать с 3 февраля текущего года.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» не планирует новых заимствований в 2016 г

ГМК «Норильский никель» не планирует новых заимствований в 2016 г. Об этом сообщил журналистам в кулуарах форума Euromoney начальник управления долгового финансирования «Норникеля» Артем Поздняков.

Снятие санкций с Ирана оказывает давление на стоимость цен на нефть, что в свою очередь косвенно негативно влияет на все остальные сырьевые ресурсы, в том числе никель, и все биржевые товары (commodities). Такое мнение высказал журналистам в кулуарах форума Euromoney начальник управления долгового финансирования ГМК «Норильский Никель» Артем Поздняков.

«Снятие санкций с Ирана - это давление цен на нефть, на все commodities, на все остальные сырьевые ресурсы. Фундаментально если посмотреть на наши металлы, уровень цен безумно низкий, и такого быть не должно. Рынком сейчас больше управляют спекулянты и эмоции, это больше финансовый рынок, чем производственный», - отметил Поздняков.

Finanz.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Величина прожиточного минимума в Красноярском крае снижена

19 января на заседании правительства Красноярского края была утверждена величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Красноярского края за IV квартал 2015 года.

Как доложил заместитель председателя Правительства Красноярского края - министр экономического развития, инвестиционной политики и внешних связей Красноярского края Виктор Зубарев, величина прожиточного минимума за IV квартал 2015 года в целом по краю в расчете на душу населения составила 10598 рублей со снижением на 2,3% к предыдущему кварталу (10845 рублей).

«Кроме того, поскольку величина прожиточного минимума на душу населения, определенная для Туруханского района за IV квартал текущего года, на 18,9% ниже величины прожиточного минимума, установленной для данного муниципального образования за III квартал 2015 года, величину прожиточного минимума для Туруханского района за IV квартал предлагается сохранить на уровне величины прожиточного минимума предыдущего квартала: на душу населения – 20374 рубля, для трудоспособного населения – 20991 рубль, для пенсионеров – 15727 рублей, для детей – 20396 рублей», - сообщил Виктор Зубарев.

Члены регионального правительства одобрили это решение.

НИА-Красноярск

Рост цен на лекарства в Красноярском крае превысил средний уровень

За 2015 год потребительские цены на медикаменты в Красноярском крае в среднем выросли на 14,7 %, тогда как общий прирост цен в среднем по региону составил 10,6 %, а отдельно на непродовольственные товары — 12 %.

Среди медикаментов сильнее всего подорожали лекарства типа «Валокордин» (55,6 %), «Офтан Катахром» (53,8 %), «Левомеколь» (44,3 %), «Аллохол» (39,4 %), «Анальгин отечественный» (36,6 %), «Троксерутин» (34,1 %). Значительно повысились цены на «Валидол» (на 27,8 %), «Корвалол» (на 27,7 %), «Эссенциале форте Н» (на 24,9 %), «Аспирин отечественный» (на 18,5 %) и другие препараты.

Снижение цен отмечено на такие медикаменты, как поливитамины без минералов отечественного производства (на 0,6 %), «Сеннозиды А и В» (на 3,4 %), «Супрастин» (на 3,7 %), «Но-шпа» (на 3,8 %) и другие медикаменты.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Путин предложил евреям из Европы вернуться в Россию.

Владимир Путин предложил евреям из Европы вернуться в Россию. Речь об этом зашла на встрече президента с представителями Европейского еврейского конгресса. Его президент Вячеслав Кантор отметил, что в Старом Свете распространяется антисемитизм. По словам Кантора, его соплеменники в страхе уезжают из некогда благополучной Европы.

«Пусть к нам едут. В Советском Союзе — выезжали, пусть вернутся», — сказал на это Владимир Путин.

Говоря о положении евреев в России, президент отметил их активную деятельность в культурной и религиозной сферах.

Путин также подчеркнул, что Москва считает Европейский еврейский конгресс союзником в борьбе с ксенофобией и антисемитизмом. Глава государства поблагодарил представителей организации за то, что они противостоят героизации нацизма. «Причем делают это открыто, ясно, без всякого колебания и очень эффективно», — добавил президент.

РСН

Зюганов: бюджет России урезан «по самую хряпку», секвестировать дальше некуда

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов считает, что проводить секвестр федерального бюджета на 2016 год невозможно, так как он уже «урезан по самую хряпку (кочерыжку)».

«Предлагают (в правительстве) дальше секвестировать бюджет, а он и так урезан по самую хряпку. И предлагают не выделять ресурсы и средства для поддержки населения, якобы слишком много выделяли в последние годы», — сказал Зюганов журналистам.

По его словам, сегодня в России каждый второй живет в среднем на 15 тысяч рублей и менее, а эти деньги за последний год обесценились вдвое, сообщает РИА Новости.

Правительство РФ в связи с падением нефтяных цен приняло решение об оптимизации бюджета на 2016 год, министерства должны были до середины января подготовить и представить в Минфин свои предложения о сокращении расходов по незащищенным статьям на 10%. Итоговые предложения по корректировке бюджета планируется подготовить к концу первого квартала.

Минфин предлагает скорректировать бюджет-2016 исходя из среднегодовой цены нефти Urals в 40 долларов за баррель. Сейчас в документе заложена цена в 50 долларов.

Infox.ru

Регионы начали отменять льготы для учащихся. Комитет по образованию Госдумы намерен пожаловаться в Совбез РФ

Некоторые регионы РФ начали отменять транспортные льготы для учащихся, сообщает «Ъ». В администрации Великого Новгорода заявили, что денег на льготные проездные в городском бюджете нет, а «студент может работать».

Хабаровский край отменил скидки на электрички для школьников и студентов, в Оренбургской области проезд учащихся на пригородном транспорте подорожал на 25%, в Ростовской области обсуждаются варианты «льготного секвестрования».

Льгота на проезд для учащихся школ, техникумов и вузов не относится к числу федеральных — ее устанавливают самостоятельно регионы или муниципалитеты.

Комитет по образованию Госдумы намерен пожаловаться в Совбез РФ на «политическую близорукость руководителей, которая может обернуться студенческими бунтами». Студенты Великого Новгорода заявляют, что будут бороться за возвращение проездных вплоть до несогласованных митингов.

BFM

Россияне осознали, что кризис – это надолго. Зато индекс счастья в России достиг рекордного уровня

Индекс потребительской уверенности по итогам IV квартала 2015 г. опустился до минус 26%, сообщил Росстат. Для последнего квартала это худшее значение с 2000 г., а если же не учитывать период года, за последние 16 лет пессимизм был выше только в кризис 2009 г., а также в начале 2015 г. – после девальвационного шока. Однако в прошлом году уже к весне настроение населения быстро выправилось: люди решили, что все худшее позади.

Панику декабря 2014 г. – января 2015 г. сменила эйфория от того, что катастрофы не произошло, плюс сказались принятые правительством меры – отсутствие задержек в выплате зарплат в госсекторе, массовых увольнений, перечисляет руководитель отдела ВЦИОМа Олег Чернозуб. Постепенно потенциал компенсаторных механизмов исчерпывался, а улучшения не наступало.

Опросы это фиксировали: по данным ВЦИОМа, с конца 2014 г. количество респондентов, ощущавших лично на себе негативное влияние кризиса, с каждым месяцем росло, но одновременно число считавших, что экономика в кризисе, снижалось почти всю первую половину 2015 г. Население чувствует кризис все больше, а видит – все меньше, подтверждали «разрыв восприятия» апрельские данные РАНХиГС: люди все чаще теряли работу, доходы, но все больше верили, что ситуация улучшается.

Эйфория достигла пика в мае, после чего началось отрезвление: люди признали кризис.

Динамика индекса потребительской уверенности практически всегда с небольшим запаздыванием соответствует экономической динамике, отмечает директор Центра конъюнктурных исследований ВШЭ Георгий Остапкович: вялотекущее снижение индекса началось еще в конце 2012 г., после того как экономика начала резко снижать темпы роста.

В IV квартале 2015 г. оценка населением произошедшего за год изменения своего материального положения оказалась худшей также с первого полугодия 2009 г., а если учитывать только IV кварталы, то с 2000 г. А оценка своих материальных перспектив на ближайший год за минувшие 16 лет была хуже текущей лишь дважды: в начале 2009 г., на пике кризиса, и в начале 2015 г., на фоне валютной паники.

На отрезвление повлиял в том числе рост расходов при спаде доходов: платные парковки, налог на недвижимость по кадастровой стоимости, сбор за капремонт – если власти еще говорят о моратории на рост налогов на бизнес, то ограничивать платежи домохозяйств не планируется, отмечает директор по социальным исследованиям ВШЭ Лилия Овчарова. С каждым из четырех кризисов в постсоветский период удавалось разобраться в течение года – такие же надежды были и в начале текущего кризиса, говорит она: «Но в начале 2016 г. стало ясно: [длящийся 1,5 года] спад доходов продолжится».

При этом индекс счастья, составляемый ВЦИОМом, к ноябрю добрался до исторического максимума: разница между количеством респондентов, считающих себя счастливыми, и числом тех, кто считает наоборот, составила 70%. Предыдущий пик счастья – 69% – был в экономически благополучном марте 2012 г. Рост индекса счастья на фоне ухудшения оценок влияния кризиса – это внутренняя компенсация внешнего негатива, говорит Чернозуб: человек сообщает, что счастлив, чтобы хотя бы за счет этого возникло ощущение улучшения жизни. Аналогично растет индекс субъективного благополучия, оценки положения дел в семье улучшаются стремительно, говорит Чернозуб: обращение в кризис к

семье, к стабильному внутреннему миру – это тоже один из компенсаторных механизмов, защита сознания от стресса внешнего мира. При этом баланс эмоционального состояния россиян ухудшается, отмечает он.

Счастье не имеет прямой связи с уровнем экономического развития, добавляет Овчарова: напротив, согласно Международному индексу счастья самые счастливые на планете – жители вовсе не развитых стран. Кроме того, россиянам падение уровня жизни частично компенсировали постоянно подогреваемым ощущением великодержавности, добавляет она.

Помимо очередной волны девальвации, накрывшей экономику летом, еще два малозаметных фактора охладили ощущения, что кризис – это ненадолго, рассказывает Овчарова. Вышедшие на рынок труда выпускники учебных заведений не смогли найти работу – фирмы не принимали новых сотрудников. Финансовые запасы домохозяйств почти иссякли: по оценкам Овчаровой, у половины населения запасы, в том числе валютные, сократились вдвое, будучи направлены на покупку товаров повседневного спроса. Запасы обычно всегда интенсивно тратятся летом и в начале осени, но затем восстанавливаются, однако на этот раз такого не произошло.

Работодатели же, до осени надеявшиеся на улучшение ситуации, ощутили на себе два мощных процесса, продолжает Овчарова. В борьбе с неформальной занятостью чиновники за неумением взаимодействовать с «гаражной экономикой» обрушились на легальный бизнес; кроме того, работодателям дали понять, что будут «разбираться» с ними за задержки выплат зарплаты. Прежний неформальный договор – бизнес никого не увольняет, а чиновники не цепляются к выплатам зарплат – таким образом, исчерпан. «Работодатели будут сбрасывать рабочую силу – ни один не пойдет под статью ради того, чтобы сохранить высокую занятость в стране», – говорит Овчарова.

Вторая волна ухудшения экономической ситуации была обусловлена в том числе ожиданиями, которые всю весну формировали власти ни на чем не основанными обещаниями, отмечал главный экономист ПФ «Капитал» Евгений Надоршин. К осени люди и бизнес начали осознавать реальность – отсюда и рост безработицы, и урезание потребления.

Материальное положение населения продолжит ухудшаться, стимулируя рост протестных настроений, отмечает Чернозуб; признаков того, что ухудшение замедлится, пока нет. Но и улучшения, которое ожидается к осени, общество может заметить не сразу в силу запаздывания в осознании объективных процессов; это может повлиять на результаты предстоящих в сентябре думских выборов.

Пока для массовых социальных протестов ни признаков, ни оснований не видно, говорит Овчарова: уровень жизни упал еще не настолько, чтобы изменился сам образ жизни, как это было в 1992 г.

Ведомости

Полмиллиона россиян умерли от алкоголя в 2015 году. Пьянство становится причиной смерти 30% мужчин и 15% женщин

По данным Роспотребнадзора, около полумиллиона граждан России за год скончались от заболеваний, которые связаны со злоупотреблением спиртных напитков. Об этом говорится во вторник, 19 января, в сообщении, опубликованном на сайте ведомства.

При этом Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает о снижении числа употребляющих алкогольную продукцию среди граждан Российской Федерации и уровня смертности от спиртного.

Сообщается, что пьянство становится причиной смерти 30% мужчин и 15% женщин.

"Согласно статистическим данным, с 2009 года официальные продажи алкогольной продукции, в пересчете на чистый этанол, на душу населения сократились почти на 9% (в 2009 году этот показатель составлял 9,1 литра, в 2014 году - 8,3 литра)", - говорится в сообщении.

С 2009 года число алкоголиков, которые состоят на учете в лечебно-профилактических учреждениях, сократилось на 11%. На 28% стало меньше больных, находящихся на первичном учете в диспансерах.

Смертность от всех учитываемых причин, связанных с употреблением спиртных напитков, снизилась на 24% (в 2009 году 68,6 тыс человек, в 2014-м - 52,8 тыс человек).

В Роспотребнадзоре отметили, что концепция борьбы с алкоголизмом до 2020 года предусматривает дальнейшее снижение доступности спиртного, путем ограничений по месту и времени продажи.

Данные последних лет подтверждают факт того, что алкоголизм в юношеском возрасте формируется вследствие приема пива либо слабоалкогольных напитков. В ведомстве подчеркнули: ежедневно или через день пьют алкогольные напитки, в том числе пиво, 33% юношей и 20% девушек.

Напомним, в конце 2015-го главный нарколог России Евгений Брюн заявил, что за последние пять лет потребление алкоголя на душу населения снизилось с 18 до 13,5 литра.

«Утро»

7. РАЗНОЕ

Запад возмущен тем, что Россия смеет защищаться.

Ряд изданий распространил перевод весьма любопытного материала на Bloomberg View под заголовком «Россия по отношению к Турции повторяет шаги США». Хотя Турция и вынесена в нем в заголовок, отношения Москвы и Анкары в статье не главное.

Процитируем основное: «В 2007 году Путин резко осудил приверженность США применению военной силы, а год спустя Россия открыто применила силу за своими пределами, вторгнувшись в Грузию. Путин неоднократно называл признание Соединенными Штатами в 2008 году независимости Косово нарушением территориальной целостности суверенного государства, но в том же году признал независимость Южной Осетии и Абхазии. В 2014 году Путин был возмущен «переворотом» в Украине, но уже через несколько недель поддержал мини-варианты Майдана в Крыму и на востоке Украины, добившись не только смены режима, но, как в случае с Крымом, и аннексии. Еще недавно Путин яро критиковал американские авиаудары по Сирии, чтобы затем начать собственную кампанию бомбардировок в поддержку Башара Асада и даже скопировать американскую привычку показывать аэросъемки авиаударов по телевидению».

Исходя из перечисленных примеров, автор рекомендует турецким властям быть поосторожнее, а то вдруг ужасные русские «снова» последуют примеру США и попытаются поменять власть в Турции таким же путем, как американцы делают это по всему миру.

На Турции слишком долго останавливаться не будем. Обвинения в адрес России в попытках организовать «майдан» в Анкаре или Стамбуле совершенно беспочвенны даже с прагматической точки зрения — хотя бы потому, что в Турции нет сегодня политических сил национального уровня, потенциально союзных Москве. Да, России по понятным причинам сейчас очень сильно симпатизируют турецкие курды, но они определенно не могут претендовать на лидерство в масштабах всей Турции. А основные оппоненты Эрдогана — светские националисты — сила еще более прозападная, чем сам Эрдоган. Поэтому вывод, сделанный автором Bloomberg View, не имеет под собой никаких оснований. Но нас в данном случае интересует не вывод, а приведенные выше тезисы, которыми обозначенный вывод пробуют доказать.

Россию фактически пытаются грубо обвинить в «двойных стандартах»: мол, сама делает то, что за что ругает США. Ну что ж, давайте разбираться.

Скажите, можно ли считать преступником человека, застрелившего нападающего на него вооруженного бандита? Можно ли считать тождественной самооборону и преступное посягательство? Нет? Абсурдно звучит? Но это как раз то, что утверждает автор Bloomberg View!

Во-первых, Россия применяет силу для решения внешнеполитических проблем примерно раз в двадцать реже, чем США.

Во-вторых, Россия идет на это только в том случае, если враг уже практически «у ворот».

России ставят в упрек 2008 год... А что было делать России в ситуации, когда подготовленные и натравленные теми же США грузинские вояки начали первыми убивать наших миротворцев и мирных сограждан? Стоять в стороне и смотреть?

России ставят в упрек то, что она признала Осетию с Абхазией, критикуя при этом признание Косово. Но, простите, прецеденты разделения государств были созданы именно Западом. Причем, помимо Косово в последние годы, как минимум, был еще и Южный Судан. Не предпринимать ничего в ответ на действия США и их миньонов было равносильно тому, чтобы пропустить серию ударов по голове, даже не поднимая рук.

России ставят в упрек поддержку референдума в Крыму и помощь Донбассу. Причем ставят, приводя очень странный парадоксальный довод: раз вы против «майдана», то «антимайдан» тоже поддерживать нельзя. Если в Киеве произошел незаконный бандитский переворот, то с какой стати жители части на тот момент еще Украины не имеют права от него защищаться всеми доступными средствами? И с какой стати Россия не имеет права защищать своих соотечественников? По законам самообороны, после того, как некто совершил преступное посягательство, направленное против другого, он должен пенять на себя. В данном случае преступление — это действия организаторов и участников «майдана», совершивших переворот и начавших угрожать геноцидом крымчанам. Как и любые другие преступники, они автоматически освободили своих оппонентов от любых ограничений на самооборону. И Россия в данной ситуации ведет себя не просто сдержанно, а чрезвычайно и даже излишне сдержанно.

России ставят в упрек поддержку сирийской власти. Но Россия-то действует в Сирии исключительно по просьбе единственного легитимного правительства, которое пришло к власти не в результате переворота, а законным путем! Вон, союзники США в Йемене поддерживают бывшего президента, легитимность прихода к власти которого изначально была под вопросом и который уже успел официально отказаться от должности, но ничего — весь Западный мир молчит... А РФ в Сирии действует против международного терроризма, угрожающего многим другим странам не меньше, чем России.

Любые силовые действия России сегодня на международной арене — это исключительно самооборона, ответ на действия агрессоров. Причем ответ очень осторожный и аккуратный.

Запад же, судя по размышлениям автора Bloomberg View, ожидает, что Россия сложит руки и со стоическим спокойствием будет переживать сыплющиеся на нее удара, пока не упадет замертво. Не дождетесь, господа!

politobzor

Пора валить! Пора бежать из ЭТОЙ страны в приличное государство. Наблюдения

У меня удивительное ощущение от молодых людей, что проникнуты идеалами демократии, свободы и принципами всеобщего равенства. Обычно их называют носителями либеральных идей. Читаю у своего коллеги на фейсбуке наблюдение о том, что сотовая связь и банки в России работают в среднем лучше, чем в мире и при этом стоимость той же связи минимальна и это произошло не из-за изменения курса рубля, а еще задолго до того. Читающие меня знают, что у меня ровно те же самые взгляды и я последовательно рассказывал о том, почему я так думаю, приводил примеры и обоснования. Многие не верят. Большинство из них, как правило, никогда не выезжало за пределы России, их неверие заочное. В конце концов имеют право! Вот некоторые в электричество не верят, пользуются им ежедневно, а осознать его наличие и что есть какие-то призрачные электроны, что бегают по проводам, не могут. Спрашивают — а как они там живут электроны эти? Что они замирают, когда я током не пользуюсь? И не портятся, не стареют? Обычно это дети 90-х годов, видимо чуть раньше все физики из школ ушли на рынки торговать шмотками или заделались челноками. Природа неверия в свою страну ровно такая же иррациональная.

Обычно, когда кто-то указывает, что в России что-то может быть хорошо, тут же появляется человек, который доказывает, что все это враки и такого быть не может. Особенно доставляет, когда молодая девушка, никогда не бывшая за границей утверждает, что все пропало и пришла пора валить. Куда и зачем она не знает, но точно уверена, что

пора. Потратил десять минут, чтобы посмотреть, что волнует человека. Вот набор тем, которые как мне кажется раскрывают образ мыслей:

— новый iPhone не тот, что был раньше, выбрать теперь особо нечего;

— найти приличную маникюршу это квест на миллион, никто не приезжает на дом вовремя;

— в соседнем магазине очень плохие киви и другие фрукты, они часто оказываются зелеными;

— жить стало очень страшно, так как теперь за парковку берут дикие штрафы, совсем озверели, приходится заклеивать номер;

— материнство это вещь не для всех, что можно понять заранее и не надо для этого рожать ребенка;

Там много всего написано, но это неважно. Суть заключается в том, что человек, который это все пишет, не бедствует и не побирался на паперти до того. Ничего значимого не достиг, ведет образ жизни приятный и расслабленный, особо не рвется к звездам, но работу и какой-то стабильный доход имеет. Во всяком случае до текущего момента все было именно так. А вот как будет дальше, никто не знает, в том числе и эта девушка, но подсудное ощущение, что как было, уже точно не будет, явно присутствует. И обида сквозит, что жизнь изменится, а этого ой как не хочется.

Другой пример из моего личного опыта. Знаю человека несколько лет. Молодой, не зашоренный, есть какие-то взгляды и юношеский максимализм. Что я считаю абсолютно нормальным. Но живет в парадигме лозунгов, каждый из которых заставляет морщиться. Приведу только некоторые из них:

— мне душно в ЭТОЙ стране, здесь нечем дышать и нет свободы;

— я не могу жить среди людей, которые не хотят никаких изменений, не хотят сбросить Путина, они неправы, а таких как я меньшинство;

— я не могу понимать, что только в России массовые репрессии возможны в современной истории и убийство собственного народа, меня от этого воротит;

— я не могу терпеть, что люди вокруг одобряют вооруженный захват Крыма и войну на Украине, которую ведет российская армия;

Попытки привести примеры из современной истории разных стран, натываются на стену неприятия. Вы все врете, Сталин кровавый тиран уничтожил репрессиями 25-30 миллионов человек еще до Второй Мировой войны. И стоишь озадаченный такой арифметикой без отсылки хоть к чему-то. В его мире это факт и факт непреложный. Сродни тому, что пора валить и все плохо, дышать нечем.

Я всегда спрашиваю одну простую вещь — а что ты, лично ты сделал для страны такого, что теперь опустил руки и говоришь, что пора валить. Что ты попробовал сделать? Что постарался изменить? Понятно, что всем страна по умолчанию должна — она обязана кормить, одевать и поить. Но никто стране ничего не должен, образ мыслей примерно такой, иждивенческий.

Меня удивляет, что об этом, как правило, говорят люди у которых в жизни все более-менее хорошо. Есть работа, определенный уровень достатка, который заведомо выше, чем у большинства живущих в стране. Как говорила моя бабушка про таких людей — с жиру бесятся. И я склонен с ней согласиться. Это вовсе не значит, что в России все хорошо и правильно устроено, что у нас нет проблем. Есть и множество. И я первый поддерживаю право любого человека на выбор место проживания и передвижение по миру, это и называется свободой. Но я также за то, чтобы люди говорили осознанно те или иные вещи, основываясь на фактах, а не на своих ощущениях и домыслах.

Вот вам еще один пример. Набил оскомину, тем не менее, приведу его. Таких людей часто заносит в область стереотипов и они говорят, — в этой стране нельзя заниматься честно бизнесом, кругом страшнейшая коррупция и воровство. Тут я тихонько так спрашиваю, что я делаю не так. Почему для них, никогда не занимавшихся бизнесом и даже не стоявших рядом, непреложный факт, что кругом коррупция, а я тихонько занимающийся этим последние двадцать лет, не сталкиваюсь с этим на практике. Нет, конечно бывает, что кто-то что-то просит и на что-то намекает. Иные даже грозно этак намекают. Но будучи посланными

в пешеходную прогулку, никогда оттуда не возвращаются. Почему, когда мне говорят о «нечестных» судах, я задаю вопрос о том, что я делаю не так и как можно выигрывать у государственных структур небольшие тяжбы? Возможно, что я не занимаюсь какими-то многомиллиардными делами, где есть интерес государства или политиков. Ну так и они тоже этим не заняты, их горизонт планирования и вовсе копеечный. Но зато они уверены и свято верят в то, что этим невозможно заниматься. Они не пробовали, но точно знают! И несут свое знание вокруг, перепечатывая какие-то страшилки. Грязь можно найти где угодно, разгильдяйство и воровство. Это норма для любой страны. Одна история нового берлинского аэропорта в котором украли все по два раза, уже давно перешла по размаху любые российские коррупционные скандалы. У нас с таким размахом не воруют и так очковтирательством никто не занимается, перебор. Причем в особо циничной форме, когда мэрия кинула партнеров и заставила построить вокзал, гостиницы, рестораны, нанять персонал, а в день открытия заявила, что проект переносится на несколько лет. Теперь в гостиницах есть специально обученные люди, что ходят ежедневно по номерам и спускают воду, чтобы в канализации гниль не завелась. А в DB вынужден пустить пару поездов, которые приезжают на станцию призрак, это чтобы пути были в рабочем состоянии. Это просто катастрофа невиданных масштабов, но у них это возможно, так как они любимчики в глазах многих молодых людей.

Мой опыт говорит об одном. Никто из нас нигде за границей не нужен. И никто не ждет вас там с распростертыми объятиями. За одним исключением, если вы не приезжаете с серьезной суммой денег, которую инвестируете в страну пребывания. Тогда вам выдадут местный паспорт, оближут с ног до головы и скажут спасибо. В зависимости от страны может отличаться сумма, но с парой миллионов будет хорошо везде. Где-то лучше, где-то хуже.

А теперь страшная правда — при наличии таких денег вам будет комфортно жить, что в России, что на Украине, что где-то в Европе. То есть для вас уже созданы комфортные условия в любой из стран мира. И никто не запрещает оставаться подолгу за пределами своей страны, что многие и делают. Но для тех, кто стонет о необходимости валить, этот вид долгосрочного туризма недоступен по определению, у них нет таких средств. Они считают, что могут уехать и закрепиться где-то еще. Это возможно для тех, кто имеет востребованную профессию и хороший уровень в ней, плюс хорошо знает те или иные языки. Это возможно. Но ключевое тут то, что им надо добиться успеха в своей профессии. И если они добились этого успеха, то дальше возможен вопрос выбора страны пребывания. Это как в игре, когда открываются новые уровни и возможности выбора. И это также нормально. Поехать поработать в другой стране, это хороший опыт. Возможно кто-то решит остаться там, также неплохо. Это выбор людей. Но он возникает на определенном этапе рабочей карьеры и предпосылки там вовсе не политические (у кого-то есть и такие, но это вторичный вопрос, он не основной).

Пока же я наблюдаю виртуальный исход тех, кто ничего в профессии не добился, денег особых не имеет, но считает, что надо бежать, так как тут все пропало. И пальцем о палец не бьют, чтобы сделать что-то для своей страны, чтобы выправить ситуацию. А только ноют, как все плачевно и какой у нас непонимающий народ, плохое правительство и какие они умные, но не оцененные. Право слово, это как-то печально и грустно. Сдаться без боя и бежать сломя голову, это не в нашем национальном характере. Хотя всегда были и такие люди. Хорошо, что они убегают в первых рядах и потом долгие годы ждут, когда корабль утонет, а он все плывет и плывет, а они строчат бесчисленные сообщения о том, как все плохо в стране, которую они бросили. И между делом жалуются на дороговизну местной жизни, невостребованность себя любимых, на местных которые не тонко чувствуют их натуру и другие жизненные неурядицы. Бывает. Они выбрали то, что выбрали. Это побег с поля боя. Мне это неблизко. Да и многим моим друзьям и знакомым также.

P.S. И для совсем одаренных — этот текст написан под личным руководством В.В. Путина и кабинета министров, так как все знают, что иначе такие тексты не пишутся. Мы работали над ними все новогодние праздники, за что особое спасибо персоналу ближней дачи.

politobzor

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.01.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78, 49	▼ 0, 18
EUR	85, 30	▼ 0, 32

9. Прогноз погоды

По данным RP5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня ожидается минус 24—19 °С, преимущественно без осадков, крепкий ветер. Завтра: минус 13—11 °С, обложной снег, крепкий ветер.

	среда 20 января				четверг 21 января								пятница 22 января							
	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Местное время																				
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-23	-20	-19	-18	-18	-16	-14	-12	-13	-12	-11	-11	-12	-12	-14	-16	-16	-15	-13	-13
Ощущается как, °С	-39	-34	-33	-32	-33	-31	-28	-24	-25	-23	-22	-22	-24	-24	-28	-30	-30	-29	-26	-26
Давление, мм рт. ст.	787	787	785	784	782	780	779	779	779	780	780	780	780	779	778	779	778	777	777	777
Ветер: скорость, м/с	12	11	12	13	15	17	16	14	11	10	10	10	12	14	15	15	14	14	13	13
порывы, м/с	16	16	17	18	21	23	23	18	15	14	14	14	16	20	21	19	19	20	19	18
направление, румбы	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю